



五角场的“硅巷”——大学路上的传统餐吧和咖啡厅中拥有音乐、科技、复古等文化元素，吸引着不少新新人类。

全球大数据行业内小有名气。“在美国如果需要查找一个大数，人们会‘Splunk’一下。”在位于创智天地11号楼的开放式办公室里，盛庞卡上海研发中心总经理何宁告诉记者，传统平台一两个月才能处理的数据，盛庞卡只需两三天就能完成，而这得益于背后一个强大的研发团队。

“技术型企业最需要研发人才，在2014年以前，盛庞卡因企业规模和已上市的缘故，在硅谷最大的困境就是招不到研发人才，来五角场，就是奔着人才来的。”何宁说，这里周边有4所高校，还有大、中、小型企业形成立体架构，为盛庞卡的海外研发中心带来了清晰、巨大的人才库，在源源不断的人才助力下，如今的盛庞卡已经能与美国总部“平起平坐”，成为全球数一数二的大数据研发基地。

被五角场的“强大磁场”吸引而来的，还有同样带着“硅谷基因”的Agora（声网）总裁赵斌。在互联网音视频通信直播领域摸爬滚打多年，赵斌唯一想做的就是“把音频实时通信的能力开放出来，不仅仅服务于大公司，更开放给公众”。为了这个初心，赵斌在硅谷创业车库里写下了声网的第一条代码，

并把它带到了互联网企业蓬勃发展的上海五角场。

“初创时，团队只有10个人，最初办公地点在一栋圆圈办公楼‘湾区加速器’五楼的一间办公室，后来，声网规模不断扩大，办公室也开出了四分之一圈、半圈，直到一圈‘长跑’跑完。”赵斌说，今天的声网成为全球最早提供实时音视频的“PAAS平台”，需要扩招搬去新的办公楼，但搬来搬去还是在五角场，从没有想过离开这个地方。

当然，对于新新人类来说，真正留住他们还要靠软环境的开放。作为五角场的“硅巷”大学路尝试了不少创新：允许商户开出外摆，让人能坐在露天的室外环境里休闲；延长营业时间，满足年轻人夜间消费需求；在传统餐吧和咖啡厅业态中加入音乐、科技、复古等文化元素等。

施晨宇是科创集团的一名年轻工程师，他每天早上骑共享单车穿过大学路去上班，晚上走出办公室时已是灯火阑珊。“以前上班的科技园，这个点早已变成‘空城’了，但五角场大学路周边有很多酒吧、小店会营业到凌晨2点，选一间坐下，一天的工作结束了，但夜生活才刚刚开始。”